

Пише: Слободан Орловић
среда, 15 јануар 2025 15:39



На почетку Српске нове (14.1) нешто зановљено - председник Републике изнео је идеју о "саветодавном референдуму" о њему самом. То треба да иницира 67 опозиционих народних посланика, а власт ће додати још 100 својих - укупно 167, што је двотрећинска већина, мада непознато ради чега је баш она апострофирана. Идеја је већ сутрадан опскрбљена са више од стотину потписа владајућих народних посланика, затим текстом референдума којим се "подржава захтев опозиционих посланика за расписивање саветодавног референдума" и већ сроченим референдумским питањем "да ли сте за покретање поступка за разрешење председника Републике?".



Јавно је обећано да ако би грађани и за само један глас више од 50 посто оних који би гласали на референдуму рекло да су "за разрешење", председник Републике би "исти дан" поднео оставку. Из моралних разлога пошто га право на њу не обавезује што је логично јер је то необавезујући, саветодавни референдум

Неколико ствари је овде сасвим нејасно, а нешто је и противуставно. Директан повод овом кораку, како је речено, нису студентски захтеви и упоран бунт, нити масовни протести већ, за неверовати, "важно истраживање" "национално репрезентативног узорка" које је учинила једна организација за анкетирање јавног мњења (ЦРТА), иако се слична испитивања од стране различитих агенција спроводе малтене свакодневно. У тој скорашњој анкети, конкретно, један од одговора је гласио да 61 посто испитаних (од укупно 1030 њих), подржава студенте у блокадама, а председника Републике би на изјашњавању подржало само њих 34 посто. Ово је подстакло идеју да му се "провери легитимитет" на "саветодавном референдуму". Јавно је обећано да ако би грађани и за само један глас више од 50 посто оних који би гласали на референдуму рекло да су "за разрешење", председник Републике би "исти дан" поднео оставку. Из моралних разлога пошто га право на њу не обавезује што је логично јер је то необавезујући, саветодавни референдум.

Тако је замишљено а како бива у стварности са тим "саветодавним председничким референдумом"? Прво, никаквог "захтева" 67 опозиционих посланика нема, нити ће га, по изјавама опозиције, бити. Али, они формално нису ни потребни, власт има довољну већину посланика за расписивање референдума па би могла сама да га иницира (са 126 потписа). Ноторно је и свима јасно да опозиција неће никакво народно гласање у политички контролисаним условима па ни оно на неком необавезујућем референдуму.

Неуставност и незаконитост "саветодавног референдума" о председнику Републике

Пише: Слободан Орловић
среда, 15 јануар 2025 15:39

